

# Világosság

A ROMANIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1950. március 14. kedd.

ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM 61. SZÁM.

## Versenyben a dolgozó földművesek

Magyarfráta kolozs megyei község dolgozó földművesei néhány héttel ezelőtt a tavaszi mezőgazdasági munkálatok minél jobb minél gyorsabb teljesítésére versenyre hívták Kolozs megye összes községeit. A magyarfrátai dolgozó földművesek versenykihívásukkal tanubizonyosságát adták annak, hogy a vetési munkálatok, a vetési terv teljesítésének minőségi és mennyiségi túlhaladásának fontosságát megértették. De nemcsak a magyarfrátai szegény- és középparasztok, hanem az egész ország dolgozó földművesei tudják azt, hogy a tavaszi vetések pontos és jó teljesítése a dolgozók életszínvonalának növelését, a békétábor erejének növekedését, a béke megszilárdítását jelenti. Kolozs megye falvai sorra válaszolnak Magyarfráta versenyfelhívására, s a dolgozó földművesek minden erejüket labavetve a tavaszi vetések időben való, jó teljesítése érdekében munkálkodnak. A versenyfelhívás nagy lendületet adott a munkálatoknak. A kolozs megyei Vista községben például az egész falu versenyben van. A körzetfelelősök versenyre hívták ki egymást, s nemes vetélkedésre szólították egymást a dolgozó földművesek is. Jelszavuk: „minél több tavaszi vetést, minél jobbat és minél előbb.”

Szatmár megyében a nagyszombati járás dolgozó földművesei hívták versenyre a nagybányai, kápolnakegyházi és az avasi járások szegény- és középparasztjait. A szamosdarai — Szatmár megye — földmunkás szakszervezet tagjai az elmúlt napokban gyűlést tartottak, ahol elhatározták, hogy Lázár, Pusztadaróc, Nagypeske és Batiz községek földmunkás szakszervezetbe tömörült dolgozó földműveseit hívják versenyre.

A kollektív gazdaságok dolgozói között a teleormanmegyei Slobozia-Mandra községbeli „1907” kollektív gazdaság tagjainak versenyfelhívása talált élénk visszhangra. Az összes kollektív gazdaságok elfogadták a szocialista versenyre szóló kihívást és nagy lelkesedéssel válaszoltak meg. Az állami gazdaságok dolgozói is versenyben állanak egymással, a tavaszi mezőgazdasági munkálatok teljesítésére. És szocialista munkaversenyek folytak a gép- és traktorállomások között, a traktorállomások munkacsoportjai és az egyes traktoristák között. A verseny célja, hogy a dolgozó földműveseket támogató traktorista munkások minél nagyobb mértékben és minél jobb munkával legyenek a szegény- és középparasztok segítségére. A szántóföldeken munkálkodó dolgozók valamennyien bekapcsolódtak a versenyekbe, hogy az ország dolgozó népe életszínvonalának emelése érdekében minél nagyobb termést érjenek el.

Igen fontos kérdés az, hogy a versenyek ne csupán papíron létezzenek, hanem a valóságban is. Szükséges, hogy országunk minden falujában alaposan megszervezzék a versenyeket. Mert ha egy község választ egy másik község versenyfelhívására — az még csak első lé-

pése a versenyszerű munkának. Szükséges az, hogy a versenyt elfogadó községek szegény- és középparasztjai pontosan tudják feladataikat a verseny tartama során. És szükséges az is, hogy versenybizottságot alakítsanak, amely ellenőrzi a munkálatok menetét. Azt, hogy valóban versenyszerűen végzik tennivalóikat a dolgozó földművesek. Példás versenyszemlékről, a verseny főkeletes megszerzéséről győződünk meg a kolozs megyei Vista községben. A vistai dolgozó földművesek elfogadták a magyarfrátai szegény- és középparasztok kihívását. Vállalták, hogy idő előtt teljesítik a vetési tervet és nagyobb területet vetnek be, mint amennyit a terv előír. A vistai dolgozó földművesek nem feledkeztek meg arról sem, hogy minőségi munkát kell végezniük. Magyarfráta községnek küldött versenyválaszukban kihangsúlyozták, hogy minőségileg is jó munkát végeznek. De ezzel sem elégedtek meg meg. Ertekezletet tartottak, amelyen megbeszélték a verseny ellenőrzésének fontosságát. Körzetként versenyfelelőst választottak, akinek feladata az, hogy a helyszínen a szántóföldeken ellenőrizze a munka menetét. A körzeti versenyfelelős a helyi ideiglenes bizottságnak jelenti észrevételeit. Az ideiglenes bizottság összesíti a körzetfelelősök jelentéseit és kiértékeli, pontosan megállapítja a verseny eredményét.

A magyarfrátai dolgozó földművesek versenyfelhívását elfogadták az egeresi és jegenyei dolgozó földművesek is. Mi több: versenyre hívták Bogártelke és Mákófalva dolgozó földműveseit. Mindezek ellenére még sincsen verseny ebben a két községben. A dolgozó földművesek hangoztatják ugyan, hogy „versenyben vagyunk”, de nem ismerik feladataikat, nem tudják azt, hogy mit kell tenniük. Az egeresi ideiglenes bizottság gépleten válaszolta meg a magyarfrátai versenyfelhívást és ugyancsak gépleten hívta ki versenyre Bogártelke és Mákófalva szegény- és középparasztjait. A versenyfeltételeket nem beszéltek meg gyűlésen Egeresen és nem is szervezték meg a verseny ellenőrzését. Ez tehát mondva csinált verseny, aminek semmi gyakorlati értéke nincs. Az egeresi ideiglenes bizottságnak tehát sürgős feladata az, hogy ki-ki közöbölje az eddig elkövetett hibákat. Mielőbb meg kell állapítani a verseny feltételeit és meg kell szerveznie az ellenőrzést.

Az Állami Terv teljesítése és túlhaladása, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanácsnak az 1950. évi tavaszi vetésekkel kapcsolatban hozott határozata alapos versenyszerű munkát kíván a dolgozó földművesektől. A versenyek adják meg a munka kellő lendületét. A versenyek biztosítják a terv túlhaladását, ami minden dolgozó földművesnek egyéni érdeke, mert a jól végzett munka több élelmet jelent. A több élelem, több iparékelt. E kettő pedig Népköztársaságunk dolgozó életszínvonalának növekedését jelenti. Eppen ezért alaposan meg kell szervezni a versenyeket. A dolgozó földműveseknek jó munkát kell kifejténiük — a béke megszilárdításáért.

sz. gy.

## Közel százezer hektár területet vetettek be március 9-ig

A földművelésügyi minisztériumhoz beérkező jelentések arról számolnak be, hogy március 9-ig az ország területén 91.361 hektár szántóföldön végezték el a tavaszi vetést, míg 44.477

hektárt vetés alá felszántottak. Az ország 34 megyéjében az időjárás és a talajviszonyok kedvezőek a mezői munkára. A vetési csata élén a következő megyék állnak:

Konstanca — 37.815 hektár vetés és 17.503 hektár szántás.  
Tulcea — 24.930 hektár vetés, 2614 hektár szántás,  
Braila — 6950 hektár vetés, 4308 hektár szántás.

## Munkára, a béke megszilárdítására hívta a dolgozó asszonyokat Pauker Anna elvtársnő a Nők Nemzetközi Napján mondott beszédében

BUKAREST. — Március 8-án a RMP fővárosi szervezetének rendezésében a Victoria-téren tartott hatalmas népgyűlésen Pauker Anna, a RMP KV titkára, miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter, a Nők Nemzetközi Napjával kapcsolatban jelentős beszédet mondott.

— Öt éve annak — mondotta Pauker Anna külügyminiszter —, hogy szabad embereként ünnepezzük meg a Nők Nemzetközi Napját, a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért.

— Élénken él még bennünk a kapitalisták és a földesurak uralkodása fekete napjainak emlékezete — mondotta a szónok. Beszédje további részében rámutatott arra, hogy a polgári-földesuri uralom még azt a kevés jogot sem adta meg a nőknek, amelyet a férfiak számára elis-

mert. Egyenlőtlenül fizette meg verejtékezésüket szántóföldeken, gyárakban és intézményekben.

Pauker Anna beszéde további során változott az imperialisták ígájában élő dolgozók szomorú helyzetét, majd így folytatta beszédét:

— A békéért küzdők sorában a nők becsülettel teljesítik kötelességüket egész népük és maguk felszabadítása érdekében.

— Amikor országunkban a Kommunista Párt vezette munkásosztály saját felszabadulását harcolta, ezzel a nők felszabadulását is küzdött. A nők felszabadulása elválaszthatatlanul összefügg azzal a győzelemmel, amelyet a proletárium a dolgozó parasztsággal szövetségben arat a kizsákmányolók osztálya felett.

## Hálát és hűséget Pártunk iránt

— Országunk dolgozó asszonyai éppen ezért érznek hálát és hűséget a nagy szovjet népi iránt, amely Lenin és Sztálin vezetésével a világon elsőként szabaddította fel magát és ezáltal mutatott utat minden népnek. A hős szovjet nép vére hullásával járult hozzá más népek felszabadulásához, köztük a mi népünk felszabadulásához is.

— Országunk dolgozó asszonyai hálát és hűséget érznek Pártunk iránt, amely a proletáriátus élén győzelemre vezette a nép felszabadulásának küzdelmét. Országunkban mindörökké véget ért a burzsoázia és a földesurak uralma. Minden dolgozóval együtt ma mi vagyunk szuverén és független hazánk gazdái, mi döntünk gyermekeink és népünk sorsa felett.

— Népköztársaságunkban a lányok és az asszonyok előtt nyitva állnak a tanulás, a szakképzés és az átképzés utjai, szabadon fejleszthetik ki képességeiket. Kiváló a nép iránt hűséges asszonyok vesznek részt az üzemek, a kollektív gazdaságok vezetésében, a falvak, városok és az állam irányításában.

— Államunk törvénybe iktatta a születési szabadságjót és segélyt, intézményesítette az orvosi rendelést, szülőtthonokat, bölcsődéket, óvodákat, iskolákat és tudományos intézeteket épített és épít azért, hogy a dolgozó asszonyok egészséges és értelmes gyermekeket szülhessenek és nevelhessenek fel. Népünk számára készen állnak annak feltételei, hogy minél napsugár-sabb, minél jobb életet kövessék, hadd álljanak ki magánuk.

Pauker Anna külügyminiszter beszéde további részében rámutatott arra, hogy az imperialistáknak nincs irányzó néplük

nyersanyaggal való ellátásukat.

— Városok és falvak, szakszervezetek, az IMSZ-ben és a RDNSZ-be tömörült asszonyok és lányok! Válaszoljatok a Párt hívására és minden erőteket mozgósítsátok, hogy segítséget nyújtsátok a tavaszi vetési kampány legjobb feltételei között, idejében való elvégzéséhez.

— Erősítsétek meg az ország-szerte megalakult békevédelmi harci bizottságokat, hogy ezek a legszélesebb tömegeket bevonhassák ebbe a magaslatos küzdelembe.

— Pártunk arra tanít, hogy tiszteljék a dolgozó nőt, hogy szeretettel övezzük gyermekeink anyját, hogy értékeljük a hazaszerető asszonyok kezdeményezését, energiáját valamint munkáját és harcolt.

— Kedves testvérek! Neveljétek gondosan a nép gyermekeit, támogassátok az ifju uttorok és az ifju kommunisták szervezeteit. Gyermekeinknek szükség van utbagazításra, az anyai és apai szeretet melegére, valamint a család megerősítésére. A kommunisták mütassanak példát a proletárerkölcseben, a felelőség, gyermekei anyja iránti tisztelet és családjuk iránti gondoskodás terén.

Pauker Anna elvtársnő ezután felhívta a nőket, hogy az 1950. évi Állami Terv megvalósításáért minden erejükkel harcoljanak. Majd beszédét a Demokrata Nők Világszövetségének és a nők táborát vezető hős szovjet nőnek, március 8-nak, a Nők Nemzetközi Napjának, a Román Népköztársaságnak, a Román Munkáspártjának és Romániai Demokrata Nők Szövetségének, és a békéért, a demokráciáért és szocializmusért harcoló dolgozók vezetőjének és tanítójának, Joszif Visszarionovics Sztálinnak eltetésével fejezte be.

## A vetési munkák sikere érdekében

## Bogártelke versenyre hívta Mákófalvát

BOGARTELKE. — Állami Tervünk teljesítése és a béke ügyének szolgálata megköveteli, hogy a dolgozó földművesek idejében elvégezzék a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat. Ennek a feladatnak a falusi dolgozók csak úgy tudnak eleget tenni, ha kihasználják a kedvező időjárást és minél előbb hozzáférnek a vetési munkálatokhoz.

A körzetfelelősök közül Kovács B. János és Varga János érték el kitünő eredményt. A javítási munkában példát mutat-

tak a földműveseknek. Munkaversenyt szerveztek a szerzőmunka megjavítására és a vetőmagvak megtisztítására. Így a falu dolgozói a tavaszi munkálatok idejére versenyre hívták ki a mákófalvi dolgozókat.

Bogártelke dolgozói magukévá tették a RMP Központi Vezetőségének és a RNK minisztertanácsának a vetési munkálatokra hozott határozatát és március 10-én megkezdtek a szántási vetési munkát, az Állami Terv rejék cső részének teljesítése érdekében.



## Külpolitikai kökép

# A Béke Hívei Világkongresszusának békejavaslatai a Szovjetunió teljes támogatására találnak

A Béke Világkongresszus küldöttsége átnyújtotta a békejavaslatokat a Szovjetunió Legfelső Tanácsának

MOSZKVA. (Agerpres.) Már is 8-an delután 3 órakor Paríjov, a Szövetségi Tanács elnöke Kuznyecov, a Nemzetiségek nécsának elnöke, a Kremlben adta a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának ldöttségét, amelynek tagjai: és Farge, volt francia miniszter, D'Aslier de la Vigerie francia metgyüleségi képviselő, Laurent sanova, Konate Mamadou, ancia-Afrika békebizottságának öke, Lucien Yayat, Viganó

### Yves Farge beszéde

A fogadást Kuznyecov, a Nemiségek Tanácsának elnöke nyila meg, majd Yves Farge, a döttség vezetője szólalt fel: — A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának ében tisztelettel átnyújtom neknek megvizsgálás céljából ak a felhívásnak két főpontamelyet bizottságunk a világ den országa parlamentjéhez zett. Ezek: 1. A fegyverkezési sény megszüntetése, a katonai sítésvetések és a fegyveres s létszámának haladéktalan kmentésével. 2. Az atomfegyver tása. A nemzetközi küldöttsé zeket a javaslatokat már átík Hollandia, Olaszország, aciaország és Belgium parla tjának és a közeljövőben ybritánia és Mexikó parla-

### V. V. Kuznyecov válaszbeszéde

A Szovjetunió Legfelső Ta nevében üdvözljük a Bé ivei Világkongresszusa Állan-

Roenata, Emilio Lussu olasz sz nátor, Pietro Amadeo, John Platts-Mills angol független képv iselő, John Rogge, volt amerikai igazságügyminiszter, Johannes Steel haladó amerikai újságíró, Rockwell Kent amerikai művész, James Endicott, a kanadai Béke védelmi Bizottság elnöke, Sosz takovics világhírű szovjet zene szerző és Grekov, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagja.

mentjéhez is eljuttatják.

— A Béke Hívei Világkongressz ususának állandó bizottsága — tolytatta Yves Farge — bízik ab ban, hogy

ha a parlamentek elfogadják a két javaslati pontot, lehetővé válik a népek közötti kapcsolatok feszültségének haladéktalan enyhítése.

A jelenlévők nagy lelkesedé sőzépette adta át Yves Farge a Béke Hívei Világkongresszusa állandó Bizottságának a Szovjet unió Legfelső Tanácsához intézett elhívását Kuznyecov elvtársnak. Ezután John Platts-Mills, John Rogge, Emilio Lussu, Konate Mamadou és James Endicott mondtak rövid beszédet, majd Kuznyecov elvtárs válaszolt a felszólalásokra.

dó Bizottságának kezdeményezé sét, amely olyan javaslatokkal fordul a parlamentekhez, hogy tár-

gyalják meg a tartós és hatásos béke védelmére irányuló intézkedéseket az új háború szításának politikájával szemben.

A kezdeményezés különösen értékes és időszerű most, amikor sok államban hallatlan fegyverkezési versengés folyik.

— A bizottság javaslatai kifejezik a népek legfontosabb létérdekeit: az új embermészárlás megakadályozását, a tartós és hatásos béke biztosítását. A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának a fegyverek általános csökkentéséről és az atomfegyver eltávolításáról szóló javaslatai teljes megértésre és támogatásra találnak a Szovjetunió népénél.

E javaslatok megfelelnek a Szovjetunió változatlan törekvéseinek a béke megszilárdítására világszerte.

— A szovjet emberek lelkesen helyeslik és támogatják azokat a célokat, amelyek a Béke Híveinek világszerte elterjedt mozgalma sugalmazzák.

A szovjet embereknek az a meggyőződésük, hogy a béke szerető népek — döntő harcot indítva az új háború fenyegetése ellen — megfékezhetik az agresszió erőit.

— A Béke Hívei Világkongresszusa állandó bizottságának felhívását a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elé terjesztik — mondtta befejezésül Kuznyecov elvtárs és felkérte a küldötteket, hogy adják át a Szovjetunió népének üdvözlését saját országuk népének.

## A Szovjetunió válasza az USA, Nagybritannia és Franciaország kormányának a Duna-kérdésben

MOSZKVA. — (Agerpres.) A SS közli a Szovjetunió válat az USA, Nagybritannia és anciaország kormányainak a naregyménnyel kapcsolati küldött jegyzékeikre.

Mint ismeretes, 1948. júliusgusztusában Belgrádban ülést az a konferencia, amelyet Külgügyminiszterek Tanácsa 16. december 12-i határozata elmében a dunai hajózásra vonatkozó egyezmény kidolgozása céljából hívtak össze. A nferencián a Szovjetunió és a namenti államok, valamint az A, Anglia és Franciaország viselők vettek részt. A onencia egyezményt dolgozott az 1921. évi párizsi dunai yezmény helyett, amelyet a aillesi szerződés alapján a ovjetunió részvétele nélkül és dunai országok érdekei ellere kötöttek és amely a dunai zgatási szervekben döntő be yást juttatott a nem dunai gliának és Franciaországnak.

Az 1948. évi egyezmény ki szöbölte ezt az igazságtalan got és teljesen helyreállította dunai államok szuverenitását

a Duna igazgatása tekintetében, aminek következtében az USA, Anglia és Franciaország lemondott az egyezményhez való csatlakozásról.

Az életbelépett egyezményvel és azzal kapcsolatban, hogy 1949. novemberében összehívták az egyezménynek megfelelően létesített Dunai Bizottság első ülését, az USA, Anglia és Franciaország kormányai jegyzéket intéztek a szovjet kormányhoz, amelyben kijelentették, hogy nem ismerik el sem az 1948. évi dunai egyezményt, sem pedig az ezen egyezmény alapján létesített Dunai Bizottság joghatóságát és továbbra is az 1921-es egyezményt tekintik érvényesnek.

A jegyzékek minden alapot nélkülöző kijelentést tartalmaznak arról, hogy az 1948. évi egyezmény állítólag megszozi azokat a hagyományokat, amelyek több mint 100 év óta irányítják a nemzetközi folyami hajózást és nem felel meg a Romániával, Bulgáriával és Magyarországgal kötött békeszerződés előírásainak. Az USA,

Anglia és Franciaország kormányainak álláspontjához Belgium, Olaszország és Görögország kormányai is csatlakoztak és hasonló jegyzéket intéztek a szovjet kormányhoz.

A szovjet kormány március 1-én válaszjegyzéket juttatott el az USA, Anglia és Franciaország kormányaihoz. A szovjet kormány jegyzékeiben rámutat arra, hogy a három állam jegyzékében foglalt érveket képviselőik már felhozták az 1948. évi belgrádi konferencián, azonban a dunai államok képviselői elutasították ezeket.

A Szovjetunió kormányának jegyzékei azt is megállapítják, hogy az 1948. évi egyezmény, amelyet a konferencián résztvevő dunamenti államok egyhanguan fogadtak el, teljes mértékben megfelel az 1947. évi békeszerződés előírásainak és biztosítja úgy a dunai hajózás szabadságát, mint a dunai államok szuverenitását és érvényesíti azt az általánosan elismert szabályt, hogy a nemzetközi folyamok hajózásának joga csak a partmenti államokat illeti meg és ez a szabályozás közös megállapodás alapján valósul meg.

A szovjet kormánynak a belga, olasz és görög kormányokhoz írt válaszjegyzékkel rámutatnak arra, hogy miután a Külgügyminiszterek Tanácsa 1946. évi december 12-i határozata értelmében Belgiumot, Olaszországot és Görögországot nem vonták be a dunai konferenciába, a szovjet kormány nem tartja lehetségesnek, hogy beleljen a fentemlített három állam kijelentéseinek megvitatásába, amely kijelentések az 1948. évi egyezmény és a Dunai Bizottság joghatósága ellen irányulnak.

## A kémkedő holland diplomaták visszahívását követeli a csehszlovák kormány

PRAGA. — (Agerpres.) Loren holland állampolgár és nárásainak perében bebörtönült, hogy a prágai holland isszió tisztviselői a Csehszlovák Köztársaság ellen irányuló amunkát és kémkedést folytattak.

A csehszlovák külügyminiszrium a legerélyesebben tiltá-

kozik a holland követség tisztviselőinek magatartása ellen. Egyben felszólítja Jakob van der Hnag, első követségi titkár, Husselman ezredes katonai attasé és Teodor Loehman első követségi tanácsost, hogy legközebb nyolc napon belül hagyják el Csehszlovákia területét.

## A fővárosba érkezett Martin Andersen-Nexö, a nagy dán író

Csütörtökön 12 órakor a fővárosba érkezett Martin Andersen-Nexö, a nagy dán író, a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának tagja.

A nagynevű vendéget a baneasai repülőtéren Mihai Sadoveanu akadémikus Leonte Rautu egyetemi tanár, Gh. Stoica, C. Lapedatu, Grigore Prestea, Ana Toma, Eugen Macohovschi akadémikus Stefan Nicolau, Traian Selmaru, Zaharia Stancu, Mihail Beniuc, Al Sahinghian, Pavel Dan, Natalia Scurtu és számos író fogadta.

Mihail Sadoveanu akadémikus, a RNK Állandó Békevédelmi Bizottságának és a RNK Akadémiájának nevében üdvözölte a vendéget: „Barátok közé érkezett — mondotta — többek

között — akik önnel együtt-harcolnak a békéért.

Ezután Zaharia Stancu, a RNK Írószövetségének elnöke az írók nevében köszöntötte Andersen-Nexöt: „Boldogok vagyunk — mondotta —, hogy körünkbea fogadhatjuk a világ egyik legnagyobb íróját, aki egész életében a békéért küzdött”.

Végül Eugén Macovschi, a külföldi kapcsolatokat ápoló Román Intézet nevében üdvözölte a dán író.

Az üdvözlőkre válaszolva Martin Andersen-Nexö kijelentette:

— Hálásan köszönöm a meleg fogadtatást, örömmel jöttem országukba és nagy érdeklődéssel vártam, hogy megismerhessem az utóbbi években elért eredményeket.

## ORSZAGUNK! minden tőjéről

### Fokozzák a termelést a prahovamegyei petroleummunkások

Egy idő óta a 102. számú szonda termelése mindinkább hanyatlott. A hanyatlás okát megvizsgálták a prahovamegyei Urlati „Munténia” technikusai és megállapították, hogy a szivattyu mélyebbre bocsátásával ismét fokozni lehet a termelést. A munkálatok elvégzésével Mihaila Ioan, Teodor Ion, Vasile Andrei szondamesterek csoportjait bízták meg. Ez a három csoport a „Minél több petróleumot a haza megerősítéséért és a békéért!” jelszóval megindított munkaversenyek során már több

szép eredményt ért el és ezalkalommal is az előírányzott 39 óra helyett 20 óra alatt végezte el a javítás munkálatokat. Ennek következtében a 102-es szonda teljesítménye 75 százalékkal emelkedett. Hasonló sikert értek el a petróleumipar dolgozói a 185-ös szondánál is, ahol 120 százalékkal fokozták a termelést.

Mindezek a sikerek a petróleumtornyok technikusai és munkásai közötti szoros együttműködésének köszönhetők.

### Az aradi „Vörös Lobogó”-gyárban már a második évnegyedre termelnek

Az aradi „Vörös Lobogó”-gyár rugóosztálya március 1-én teljesítette az 1950. évi Állami Terv első negyedének feladatait és azóta már a második évnegyedre termel. A rugóosztály négy munkása: Blum Ferenc,

Czegledi Bálint, Czettel István és Kovács Sándor, miután megállapították, hogy normájukat állandóan és jelentősen meghaladják, kérték a árabidő 15 százalékos leszállítását.

### A szovjet mezőgazdasági termelés új módszereit tanulmányozzák Háromszék-megyében

Háromszék megye minden falusi kulturothonában mezőgazdasági szakemberek ismertetik a szovjet mezőgazdasági tudomány egyszerű útjait. A dolgozó földművesek átlag 70—90 százaléka vesz részt ezeken a szakelőadásokon, amelyeket gyakorlati megbeszélés, vita követ.

Nagy érdeklődést váltott ki a mesterséges beporzás módszere, aminek Háromszék-megyében főleg a rozsánál és lucernánál van nagy jelentősége. A jarovizálás módszere különösen a sok burgonyát termeszto községekben kellett nagy érdeklődést.

### Versenybe a brailai ifjúságunk

A brailai vállalatok IMSz termelőbrigádjai lelkes gyűléseken válaszolnak a ploesti „Május 1” vállalat ifju brigádosaiknak a demokratikus ifjusági világhét tiszteletére indított versenyfelhívására. Az I. számú géphőzőzási csoport négy IMSz termelőbrigádja vállalta, hogy az első évnegyed termelési tervét március 21. a demokratikus ifjuság

világhete megnyitása napjait teljesíti. Az acélosztály ifjusági termelőbrigádja vállalta a selejt csökkentését és az igazolatlan hiányzások teljes kiküszöbölését. A ploesti „Május 1” vállalat termelőbrigádjai versenyfelhívására a Sodronyipar, a Sovromtransport munkatelepe és a Dunai Fémipari Üzemek ifjusági brigádjai válaszoltak.

## Felhasználják a japán háborus bűnösök tapasztalatait az amerikai szakértők

WASHINGTON. — (Agerpres.) A TASS jelentése fényt derít arra, hogy az amerikai kormány miért nyújt monedéket a japán háborus bűnösöknek és miért nem hajlandó bíróság előállítani a baktériumháború megszervezőit.

A jelentés szerint ezidőszelint 18 japán bakteorológus tartózkodik az Egyesült Államokban. Ezek annakidején vezetői voltak a japán bakteorológiai egységeknek.

Ugyancsak Amerikába szállították a baktérium háborúra vonatkozó japán irattárat, valamint azoknak a szakértőknek a névjegyzékét, akik közreműködtek a japán egységokban. Ezek a

személyek már 1946 óta az Egyesült Államokban tartózkodnak.

Kinos meglepetést keltett Washingtonban, hogy a japán haladékoslapok nyilvánosságára hozták ezeket az adatokat.

Maeh Arthur tábornok megbízást adott Yukio Kasahara és Isii Shiro japán tábornokoknak, akik személyesen résztvettek a baktériumháború előkészítésében, hogy gyűjtsék össze az összes vonatkozó adatokat. Ezeket az iratokat Maeh Arthur az Egyesült Államokba küldte, ahol a „szakemberek” felhasználják a japán háborus bűnösök „tapasztalatait” a fertőző baktériumok előállításában.

## Teljes ülést tartott az Ifjumenkás Szövetség Központi Vezetősége

**BUKAREST.** — Az Ifjumenkás Szövetség Központi Vezetősége március 2-án és 3-án tartotta Bukarestben III. plenáris ülését. Az ülésen jelen voltak az IMSz KV tagjai és egyes IMSz megyei bizottságok titkárai. Az ülést Florescu Gheorghe, az IMSz KV titkára nyitotta meg. Ismertette az ülés napirendjét és annak fontosságát. Utána Cornea Paul, az IMSz KV titkára a KV Búrójának jelentését olvasta fel: „A RNK dolgozó ifjúságának feladatai a békeért folytatott harcban” címmel. A jelentést, amelyet a résztvevők nagy lelkesedéssel fogadtak, vita követte. A hozzászólások különösen a béke megvédéséért folytatott harc fontosságát hangsúlyozták és rávilágítottak az ifjúság, valamint az IMSz feladataira. A hozzászólások után a Központi Vezetőség egyhangúlag elhatározta, hogy az Ifjumenkás Szövetség a békeért folytatott harcával kapcsolatban széleskörű munkatervet készít.

Fazekas János, az IMSz KV Búrójának tagja az IMSz KV Búrójának jelentését az Ifju-

munkás Szövetség feladatairól a szervezési munka terén adta elő. A jelentés elhangzása után a bíráló és önbírálat szellemében rámutatott az elért eredményekre, foglalkozott a felmerült hiányosságokkal, valamint ismertette a szervezet előtt álló feladatokat. A hozzászólások során sok olyan javaslatot tettek a felszólalók, amelyek a szervezési munka megerősítését szolgálják.

Az ország különböző részeiből érkezett táviratok és levelek alapján Pascu-Stefanescu, az IMSz KV Búrójának tagja, a Központi Vezetőségnek javaslatot tett, hogy a miniszterelnökség mellett működő Testnevelési és Sportbizottsághoz átiratot intézzenek, amelyben kérik, hogy a szövület GTO mintájára hazánkban is vezessék be a „Munkára és a Román Népköztársaság Védelmére kész” összetett sportversenyt. Az ülés a javaslatot egyhangúlag elfogadta és a Testnevelési és Sportbizottsághoz átiratot intézett, amelyben kérte a MVK összetett sportverseny bevezetését.

Az IMSz KV ülése további tárgysorozata alapján sor került a Központi Vezetőség és a Központi Vezetőség Búrója új tagjainak kooptálására. Kovács Lorándot, az IMSz KV póttagját, a KV tagjává, Matei Nicolaet, az IMSz KV-nek póttagjává választották.

Ugyanakkor egyhangúlag választották be az IMSz KV Búrójába Kovács Piuszt, Musat Vasile, Filipas Cornelia és Virgil Trifon kapitányt.

Lala Pavelt a munkásosztályal szemben tanúsított ellenséges magatartása miatt kizárták az IMSz KV-ből és az IMSz-ből.

Az ülés végén Florescu Gheorghe, az IMSz KV titkára, emelkedett szólásra és beszédében visszapillantott az IMSz Központi Vezetőségének, valamint a szervezet többi fontos osztályának, a Központi Vezetőség két plenáris ülése között végzett munkájáról. Beszéde során számos feladatra hívta fel az ifjúság figyelmét, amelynek központjában a békevédelmi harc áll.

## Ötletes újításokkal fokozzák a termelést a szatmári „Unió“-gyárban

**SZATMÁR.** — (Tudósítónktól.) Az „Unió“-gyár bádogos műhelyében gyakran előfordul, hogy egy-egy cikkből többszáz darabot készítenek. A műhely dolgozói a munka meggyorsítása érdekében szellemes megoldású formákat (sablonokat) készítettek, amelyek használata nem ritkán néhány percre megrövidíti olyan cikk elkészítésének munkáját, amely azelőtt félóra vagy még több időt vett igénybe.

Fülhajtogató készülékek két összehajtogatott vaslemezből áll, amelyek között vékony hézag van. A sorozatokban készülő bádogfüleket mérés nélkül lehet hajtogatni a kis készülék segítségével, amely így 150–200 százalékkal gyorsítja a munkát. A másik ilyen készülék egyszerű fasablon, amit a gyűjtőkocsi ventilátor-beéjtéinek készítésénél alkalmaznak. A szabálytalan ivafaku keskeny bádogcsikok kézzel való elkészítése 20 percet vett igénybe, a csikok a kis készülék segítségével pedig darabonként 2 perc alatt elkészülnek.

Ötletes szerszám az is, aminek segítségével a bádogtartályok fenekét készítik. A kétoldalu dobozfedélhez hasonló 8 milliméter vastag fémlemezről készült sablon segítségével 25 perc

helyett 4–5 perc alatt készíti egy tartályfenék. Van egy két keményfadeszkából készített ötletes szerszámjuk, amit a vagonok csatornáinak készítésénél használnak. Az egyszerű sablon alkalmazásával két méter hosszú, vagy még hosszabb vagoncsatorna-darabok készíthetők egy hajtással. A múltban ezeket a csatornákat egy méter hosszú darabokban készítették, amelyek a szükség szerinti hosszúságúra cinnel összeforrasztották. A készülék az ötszörös időmegtakarításon kívül jelentős mennyiségű forrasztóanyag megtakarítását is lehetővé teszi.

A felsorolt sablonok csak egy része az „Unió“-gyár bádogos műhelyében alkalmazott ötletes megoldású munkagyorsító szerszámoknak. Van egy jelölő sablonjuk, amelynek alkalmazásával egy munkás 150 százalékkal gyorsabban végzi el azt a munkát, amit eddig ketten végeztek. A sárgarézből készített finom tartálycsapokat, amelyeknek felső részét négyzetletűre kell reszelni, nem közvetlenül fogják a saftuba, hanem egy fasablonra helyezve. A készülék nemcsak a csap kimelését szolgálja, hanem ötletes megoldással bonyolalmas mérési munkát elvégzését is önműködővé teszi.

## 21,4 százalékkal tulszárnyalták februári előirányzatukat a kolozsvári dohánygyár dolgozói

**KOLOZSVÁR.** — (Levelezőnk írja.) A dohánygyár dolgozói a második Állami Terv teljesítése és tulszárnyalása érdekében szocialista munkaversenyt szerveztek a pártszervezet és a szak-szervezet felvilágosító és mozgósító munkája nyomán. A dolgozók és az üzem vezetősége szoros együttműködésének köszönhető, hogy 1950. február hónapban a dohánygyár dolgozói 21,4 százalékkal teljesítették a havi előirányzatukat.

Februárban a 11. számú dohánynedvesítő osztály 36,45 százalékkal teljesítette a havi előirányzatát, ahol különösen Pop Nastasia csoportja tűnt ki. A 13. számú dohánylevél-válogató osztály pedig 45,27 százalékkal

teljesítette a havi normáját. A munkában kitűntek: *Martino-vici Jolán* és *Felcean Dochița* munkások.

A 15-ös, dohányvágógép-osztály 48,12 százalékkal termelt többet, ahol *Nagy István* csoportja 51 és *Moldovan Gavrilă* 51 százalékos normatúlhaladást ért el. Ugyanezen az osztályon *Câmpian Margit* és *Turcu Nastasia* 49,70, *Kardos Miklós* és *Topán Anna* 43,10 százalékkal szárnyalta a havi előirányzatot.

A 18. számú gépi konfekciós cigarettá osztály 34 százalékkal szárnyalta a havi előirányzatot, *Morár János* 42, és *Nagy Sándor* csoportja 38 százalékos teljesítésével az élen.

Kisebb eredményt ért el a kézi

csomagolóosztály, amelynek dolgozói 20,98 százalékkal termeltek többet az előirányzatnál. Kitűntek: *Hrisca Veronika* és *Mitrea Zsuzsa* 40 százalékos teljesítéssel. A 37-es, gépi cigarettá-csomagolóosztály 43,56 százalékos többtermelést ért el, *Ruzsa Józseffel* az élen, aki 50 százalékkal termelt többet a havi előirányzatnál.

A 33-as dohánycsomagoló-osztályon kitűnt *Pop Chiria Anna*, 56,35 százalékkal a csomagolás és a megtöltött zsákok összevarrásával. Az 53-as osztályról *József Ilona* 1 százalékos és a 19-es osztályról *Tókés Rózália* 0,5 százalékos anyagmegtakarítást ért el. Az asztalosműhelyből *Chis Florea* a lédák javításánál 20 százalékos anyagmegtakarítást valósított meg.

A dohánygyár két élosztálya: a 15-ös és a 18-as műhelyek nyerték meg az üzemi vörös versenydíjakat.

A kolozsvári dohánygyár munkásai nagyszerű lendülettel dolgoznak a Terv teljesítéséért és tulszárnyalásáért, mert tudják, hogy ezzel is erősítik a béke táborát, és Népköztársaságunk békéjét biztosítják.

*Mester Miklós,*  
a dohányvágó-osztály vezetője.

## ÜZEMI GYÓGYSZERTÁR

**SZATMÁR.** — (Tudósítónktól.) Részen saját költségén, részben pedig az egészségügyi minisztérium támogatásával a szatmári „Unió“-gyár házikészítő győgszertárt rendezett be, amely március 1 óta működik. A jól felszerelt győgszertárat a gyártelep közelében lévő volt korcsma helyiségében rendezték be.

A két belgyógyász szakorvos, egy fogorvos és két kötöző bevonásával működő orvosi rendelő mellett jó szolgálatot tesz a gyár dolgozóinak az „Unió“-házi-győgszertára, amely működésének első hetében napi 50–60 receptre szolgáltattott ki győgszert. A házi-győgszertár fenntartási költségeit a gyár fedezi.

## Szakszervezetbe tömörülnek az egyetemi hallgatók

Az Országos Szakszervezeti Tanács Központi Vezetősége plenáris ülésének határozatát, az egyetemi hallgatók szakszervezetbe való be-szervezésére országsszerte örömmel fogadták a diákok és dolgozók egyaránt. Ezt az igen nagyjelentőségű határozatot az IMSz javaslatára hozzák, s fontos esemény abban a küzdelemben, mely a munkásosztály és a haladó értelmiség közötti kapcsolatok megerősítéséért folyik. Az egyetemi hallgatók szakszervezetbe való tömörítésének célja: elősegíteni az új értelmiség megteremtéséért folyó küzdelmet, közelebb kerülni a diákságnak a gyárak és üzemek dolgozóhoz. A diákok a szakszervezetben élvezik mindazokat a jogokat, amelyet a fizetéses dolgozók a szakszervezet keretében élveznek s cselekvő tagjaivá válnak annak a békeharcnak, amely a Szakszervezeti Világszövetségéhez tartozó 78 millió dolgozó vív.

A múlt egyetemeken fűlt a dolgozó néppel, a munkásosztályal szemben ellenséges tömörítés neveltek a reakciós tanárok. Népi demokratikus rendszerünk a főiskolai oktatás terén is gyökeres változást hozott. A Román Munkáspárti kezdeményezésére hozott tanügyi reform megnyitotta az egye-

temek kapuit a dolgozó nép fiatal számára és az iskolát a haladás és kultúra központjává változtatta. A munkásosztályunk ma az egyetemi hallgatók nevelésével kapcsolatban legjelentősebb feladata, hogy az egyetemek új értelmiséget neveljenek: a munkásosztály és a dolgozó parasztság sorából kikörelt értelmiségieket, akik szívvel-lellekkel a néphez tartoznak. Országunknak nagyszámú tudóra, technikusra és szakemberre van szüksége, hogy siker koronázza gazdasági és kulturális elmaradottságunk felszámolásáért folyó küzdelmet, Állami Tervünk teljesítését és tulszárnyalását, a szocializmus és a béke ügyének építését és védelmét.

A nép fiatalból kiképzett diákság érzi és tudja, hogy a munkásosztály és Pártja szeretettel veszi körül őket, a tudomány új kádereit. Az eddigi eredmények — amelyek a diákság sorsát a múlt rendszeréhez viszonyítva szemlencsében elősegítették, azáltal, hogy a dolgozók fiatal egyetemre belúthattak, diákolthoztak és elkezdtek nyújtásával és szervezésével állatszervezetüket emelték.

ösztöndíjak számának szaporításával — lehetővé tették, hogy szegénysorsú diákok is tanulhassanak. A Szakszervezetbe való bekapcsolódás lehetősége újabb bizonyítéka a munkásosztály gondoskodásának.

A munkásosztály az egyetemi hallgatóknak a szakszervezetbe való tömörülésével lehetőséget nyújt, hogy a diákság a dolgozók fokozott megbecsülését vívja ki magának. A dolgozók ugyanis a különböző munkahelyeken a szocializmus építésében hasznos munkát végeznek, de épp ilyen értékes — a dolgozó nép felfogása szerint — az a munka is, amit a diákság végez, tanul, hogy a szocializmus építőinek kádereit — válasszon a szakszervezeti munka összekapcsolja a munka mezején dolgozókkal a diákságot és közelebb kerülnék a jövőbeli foglalkozásukhoz szorosabban fűzik a diákok kapcsolataikat az üzemi munkásokkal.

A szakszervezet kereteiben elajánlják a munkásság szervező tevékenységét, a munkásfigyelmet, a kitűzött célért való kitartó küzdelmet, a kizárkányolók iránti gyűlöletet. Így lesz a „Lommuntizmus Iskolája” a diákok iskolája — a

szakszervezet.

A szakszervezetbe való tömörítés megoldódik a diákság mindennapi kérdései: az otthonok, étkezdék, az ingyenes orvosi kezelés. A Román Munkáspárt és a kormány 50 millió lejt irányított előerre a célra és már az idén 5000 diák megy pihenőszabadságra.

Kolozsvár egyetemi hallgatói és főiskolái is örömmel vették tudomásul a Román Munkáspárt által kezdeményezett, az IMSz által javasolt és az Országos Szakszervezeti Tanács által hozott határozata megjelenését. A diákok lelkesen kapcsolódnak be a szakszervezeti mozgalomba. Az IMSz egyetemi szervezeteiben nagyarányú előkészítő munka folyik. Komoly felvilágosító munkával készítik elő a szakszervezetbe való tömörülést. A Bolyai Tudományegyetem hallgatói nyolc tagú bizottságot választottak. Vajda Lajos történelemkari hallgatóval az élen. Az előkészítő bizottság munkája nyomán szombaton valamennyi kar hallgatói nagygyűlés keretében vitatták meg a szakszervezetbe való tömörülés jelentőségét és fontosságát. Komoly hozzászólások

termelt normán felül és Jelenka Sámuel a csiszoldóban mennyiségileg 102 százalékkal haladta a havi normát. A minőség terén jó eredményeket valósítottak meg Kappel Izsák, Kóri Sándor, Balázs Dávid és Barabás Károly.

Eredményeink kihatnak az önköltés csökkentésére s ezen keresztül a béketábor megerősítésére. Munkánk eredménye újabb normatulszárnyalásra serkent, hogy minél hamarabb felépíthessük hazánkban is a szocializmust.

*Barabás Károly,*  
az „Unirea“-gyár lakatos-műhelyének dolgozója.

során kidomborodtak mindazok a jelentős feladatok, amelyeket a Román Munkáspárt és a dolgozó nép az egyetemi hallgatókra rótt a tudomány fejlesztése, a szocializmus építése és a béke megvédése terén. A gyűléseken az egyetemi hallgatók örömmel kapcsolódtak bele abba a harcba, amelyet a Szakszervezeti Világszövetség 78 millió dolgozója — a Szovjetunió dolgozóival az élen — Sztálin elvtárs vezetésével az imperialista háborus uszítók ellen vív. A kolozsvári Mezőgazdasági Egyetem hallgatói közül eddig mintegy hatszázan kérték felvételüket a szakszervezetbe. A Bolyai Tudományegyetem március 15–16 és 17-én választja meg a szakszervezeti csoportfőnököket és helyetteseket, március 19-én a szakszervezeti kari vezetőit és március 22-én az egyetem szakszervezeti vezetőségét, amelynek feladata majd az egyetemi szakszervezeti mozgalom irányítása.

Az Országos Szakszervezeti Tanács nevében Chisnerechi Liubamig a kolozs megyei Szakszervezeti Tanács nevében Starlea Vasile üdvözölt a szakszervezetbe tömörülő egyetemi hallgatókat.

## A tavaszi vetési munkálatok eddigi tanulságai Kolozsvár megyében

A tavaszi mezőgazdasági munkálatokra való előkészületek és a már megindult munkálatok felülvizsgálása során megállapítható, hogy egyes kolozsvári, helyi ideiglenes bizottságok és járási mezőgazdasági ügyosztályok nem tanúsítottak kellő éberséget. Nem fordítottak kellő figyelmet arra, hogy március 7-én, a tennivalók megkezdésének idején, a munka a legjobb körülmények között folyék, — hogy a dolgozó földművesek felvilágosult, induljanak munkába, hogy a vetéseket a minisztérium által megjelölt időben befejezzék abban az időben, amelyet feltétlenül be kell tartaniuk a dolgozó földműveseknek a jobb termés biztosítása, a városi és falusi dolgozók életszinvonala emelése érdekében.

Kajántó, Nádaskórod és Mera Kolozsvár járási községekben a vetési kampányra nagy gondossággal készültek fel a dolgozó földművesek. Nem mondhatjuk azonban ezt el a Kolozsvár járási ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztálya Csűrűlye községben kifejtett munkájáról. Csűrűlye községben még a mai napig sem osztották szét a dolgozó földművesek között a vetési terveket, mert az ideiglenes bizottságnak nincs tükra. Bodonkut községben március 8-ig még nem jutottak el a szükséges intézkedések s ugyanakkor a kolozsvári járás több községében még nem készítették el a gépek és szerszámok használatára vonatkozó munkatervet. Bács és Szucság községekben a melegágyak elkészítésének nem tulajdonítottak fontosságot a helyi ideiglenes bizottságok. Miből, Bácsban a melegágyak deszkakereteit a községi istálló építésénél használták fel, s az ideiglenes bizottság nem gondoskodott újakról.

A mócsi járásban a vetési terveket pontosan elkészítették. Minden községben körzetfelelősöket jelöltek ki és a dolgozó földművesek — a körükben végzett felvilágosító munka nyomán — számos traktorberlő csoportot alakítottak. A járási ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztálya a tavaszi vetésekre alaposan felkészült, azonban más kérdéseket hanyagolt el, különösen a községi melegágyak kérdését. Ezenkívül az ellenőrzés terén sem tanúsított kellő éberséget a járási ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztálya. Kályán községben például a mai napig nem állították össze a mezőgazdasági kimutatást. Ebben a községben a tantestületi tagok egyrésze nem érti meg feladatát, nem tudja azt, hogy az adminisztrációs kérdésekben az ideiglenes bizottság segítségére kell sietnie, — természetesen, amikor szabadideje engedi. Így, Marian igazgatótanító, — annak ellenére, hogy felkérték, — nem nyújt semmi támogatást az ideiglenes bizottságnak.

A kalotai járásban a tavaszi mezőgazdasági munkálatokra alaposan felkészültek a dolgozók. E terén az ideiglenes bizottság jó mozgósító munkát végzett. A megyei ideiglenes bizottság irányításával minden községben pontos munkatervet készítettek. Itt is van azonban hiányosság. A jó munkaterv elkészítése mellett elhanyagolták a vetési bizottságok megalakítását.

Ami a hidalmasi járást illeti, a járási ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztálya időben gondoskodott arról, hogy a községekben az előrehaladott mezőgazdasági módszereket használják a dolgozó földművesek. Nagy gondot fordítottak a mesterséges megtermékenyítésre, a dolgozó földműveseket nemestített Zsdánov-féle napraforgóvetőmaggal, látták el. Hiányosság azonban, hogy Esküllő, Drág, Szentmihály, Füzes és Középlak községekben a vetési terveket még mindig nem osztották szét.

A sármási járásban az ideiglenes bizottság különös figyelmet fordított a gép- és traktorállományokkal kötendő szerződésekre. Ebben a járásban a vetési tervek szétosztását hanyagolták el Mezőkecsed, Mezőszentmihály és Vizsolya községekben. Az apahidai járásban a járási ideiglenes bizottság időben elkészítette a vetési munkatervet. A bouchidai, a kolozsi és dezmeri helyi ideiglenes bizottságok elhanyagolták azonban a vetési bizottságok megalakítását és nem gondoskodtak időben arról, hogy ezekben a községekben pontos munkatervet készítsenek a gépek és szerszámok használatára. Az egeresi járásban, — az apahidai járáshoz hasonlóan, — időben elkészítették a munkatervet. Ebben a járásban Mákó községben történtek hiányosságok, ahol még ma sem tudják azt, hogy mennyi a község művelhető határa. Ami a melegágyakat illeti, ebben a járásban szükséges, hogy Egeres, Mákó és Kispetri minél előbb elkészítsék azokat.

A borsai járásban a tervszerű előkészületek nagy részét teljesítették. Széleskörű felvilágosító munkát végeztek traktorberlő társulások alakítására. Ebben a járásban az ideiglenes bizottság és a szövetkezet együttműködésének hiánya miatt Bádok, Telekfarka, Derzse, Kendilóna és Borsaujfalu községekben a dolgozó földműveseket nem látták el időben csávázószerekkel.

A bánffygyulai járás ideiglenes bizottságának mezőgazdasági ügyosztálya értékes megvalósításokkal dicsekedhet a tavaszi vetési kampány előkészítésében. Ebben a járásban az ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztálya a legsürgősebb tennivalója az, hogy a fagykárokat megállapítsa és ne várja ebben a megyei ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztálya a sürgését. A gyulai járás ideiglenes bizottsága a terveket időre készítette el, és alaposan. A mezőgazdasági gépek és felszerelések munkatervét is elkészítették. Az előkészületek során egyetlen hiányosságot követett el a gyulai járási ideiglenes bizottság. Mégpedig azt, hogy Magura község ideiglenes bizottságát nem támogatta az egyéni vetési tervek összeállítása során. A gyulai járásban a szövetkezeteknek mielőbb el kell látniuk csávázószerekkel az ebben a hiányt szenvedő falvakat: Magura, Hídegszamos és Kisdombó községeket.

A fenti hiányosságok mielőbbi kiküszöbölésével egyidőben — ez a terepen végzett állandó ellenőrző munkával lehetséges — a járási, ideiglenes bizottságoknak mozgósítani kell a dolgozó földműveseket, hogy napraforgóvetőmagjukat haladéktalanul cseréljék ki nemesített, Zsdánov-féle napraforgóvetőmaggal. Ez a fajta biztosítja a napraforgó-termés növelését. Az ideiglenes bizottságoknak meg kell magyarázniuk a dolgozó földműveseknek azt, hogy a Zsdánov-féle napraforgó-magot csak tisztán szabad vetni és semmi körülmények között sem a régi vetőmaggal keverten. A régi, gyenge minőségű maggal kevert vetés a nemes Zsdánov vetőmag elkorcsosodását vonja maga után: azt, hogy két-három év leforgása alatt újra visszaesne a napraforgó termés.

Az ideiglenes bizottságok másik fontos feladata, hogy mozgósítsák a dolgozó földműveseket a szükséges vetőmagok beszerzésére. Pontos az, hogy minden dolgozó földműves elegendő és megfelelő minőségű vetőmaggal rendelkezze. Az ideiglenes bizottságok szervezzenek vetőmag-cseréket és szervezzék meg a vetőmag vásárlást olyan községekből, ahol bőven van vetőmag. Szükséges, hogy az ideiglenes bizottságok fokozott figyelmet fordítsanak a melegágyak elkészítésére is, s arra, hogy a dolgozó földművesek

megfelelő minőségű palántákat ültessenek el.

A járásokban tevőkenykedő technikusoknak tudniuk kell azt, hogy feladatuk: a szocializmus megvalósítása országunkban. Ahhoz azonban, hogy erőteljes lépésekkel haladjunk előre a falu szocialista átalakítása felé, szükséges, hogy a dolgozó földművesek megszokják a tervszerű munkát. A járásokban működő mezőgazdasági szakembereknek ellenőrizniük kell a munkálatok legapróbb részleteit is. Utbaigazítást kell adniuk a dolgozó földműveseknek, támogatniuk kell őket, hogy a falusi dolgozók minél szélesebb mértékben használják az előrehaladott mezőgazdasági módszereket. Azokat a mezőgazdasági módszereket, amelyekkel a Szovjetunió mezőgazdasági dolgozói kitűnő eredményeket értek el.

A feladatok nagyok. De éberséggel, a munkásosztály harci fegyverének használatával kitűnő eredményeket érünk el. A munkásosztály pártjának, a Román Munkáspárt irányításával a járási és falusi ideiglenes bizottságok teljesítik és túlhaladják az Állami Tervet, ami biztosítja a városi és falusi dolgozók jobb életének.

A munkásosztály ellenségeit leleplezve, a kulákok és a földesuri maradványok elleni folytonos harcban megvalósítjuk az 1950. évi Állami Tervet. Ezzel erősítjük a békeért folyó harcot. Erősítjük a békétábor, amely a Szovjetunió köré tömörül, s amelynek mi is tagja vagyunk.

**Antonescu Alexandru,**  
a kolozsvári ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztálya vezetője.

## Készülődés a szövetkezetek első kongresszusára

Március 19–21 között tartják meg Bukarestben az újjászervezett szövetkezetek kongresszusát. Ezen a kongresszuson választják meg a szövetkezet két központját: a Fogyasztási Szövetkezetek és a Kisipari-házipari és rokkantak termelőszövetkezetének vezetőségét.

A szövetkezeti kongresszus egyik fő jelentősége, hogy az első olyan kongresszus, amelyen a szövetkezeteket dolgozók képviselik, akik a dolgozó nép akaratát fejezik ki.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége plenáris ülésének 1949. március 3–5-i határozata után 1949 április 15-én alakult meg a szövetkezeti szervező bizottság. Ennek a szervnek volt a feladata, hogy országunk szövetkezeti mozgalmát átszervezze. Szükség volt erre, mert a szövetkezetekben a dolgozó nép ellenségei húzódtak meg.

Az átszervezés alatt több mint 30 ezer úzérkedő kulákok zártak ki a szövetkezetekből. A szövetkezetek csak ezután válhattak valójában a dolgozó nép érdekeit szolgáló szervekké.

Az osztályellenségtől megtisztított szövetkezetekbe több mint 600 ezer új tag iratkozott be és ezzel a szövetkezeti tagok száma országunkban 4 és félmillióra emelkedett. A tagok mind dolgozók, akik az új szövetkezeti mozgalmat a dolgozó nép osztályszellemével töltötték meg. Ebben a szellemben gyűlnek ösz-

sze és tartják meg tanácskozásaikat a megyei szövetségek küldöttei. A bírálat és önbírálat szellemében felméri az elmúlt év eredményeit és hiányosságait. A leszárt tanúságok pedig nagy segítséget jelentenek majd a két központ új vezetőinek, akiket a kongresszuson választanak meg.

Egyes szövetkezetek, megyei szövetségek és termelőszövetkezetek egymás között szocialista versenyeket szerveztek a kongresszus tiszteletére. A szeben megyei szövetség például versenyre hívta ki Brassó, Kisküüllő, Fehér, Hunyad, Fogaras és Nagyküüllő megyék Szövetkezeti Szövetségét. A kitűzött versenypontra egyik célja az Állami Terv első évnegyedének teljesítése, a kongresszus megkezdéséig.

A kongresszus jelentőségét méltató szövetkezeti közgyűléseken számos szövetkezeti tag munkavállalással bizonyította be, hogy átérzi a szövetkezetek megerősítésének szükségességét. A pitești „December 30” kisipari termelő szövetkezet tagjai például kötelezettséget vállaltak, hogy március 19-ig teljesítik a terv első negyedében rájuk háruló feladatokat.

Igy készülnek a szövetkezeti tagok arra a kongresszusra, amellyel befejeződik a fogyasztási és kisipari, házipari és rokkantak termelőszövetkezetének szervezési időszaka.

## Az életszínvonal további növelése érdekében tervszerűen fokozzuk a baromfitenyésztést

Állami Tervünk a baromfiállomány megkésztetését irányozza elő. Erre a feladatra az állami gazdaságok, kollektív gazdaságok, baromfitenyésztő telepek máris felkészültek. Százegzerszámra menő csirkét kelletnek az állami gazdaságok sok ezer baromfi nevelésére készítettek mintátlakat a bágyoni állami gazdaságban s megkezdtek a gépi keltetést a baromfikeltető központokban.

A szocialista szellemű és lendületű munkából a dolgozó földműveseknek is ki kell venniük részüket, követe az állami és kollektív gazdaságok példáját, ésszerűbbé téve a csibenevelés körüli munkákat.

### MIKOR ETESSÜNK ELŐSZÖR?

Sok vitára adott alkalmat az a kérdés, hogy mikor és mivel etessük először a tojásból kikelt kis csibéket? Sokan, abból kiindulva, hogy a sziktozó, a rendszeres fejlődő csirkénél 24–48 órára elegendő táplálékot biztosít, azt a mezei szabályt állították fel, hogy két teljes napig nem szabad semmi eleséget adni a csibéknek. Ez helytelen álláspont, mint ahogy helytelen az is, hogy már az első huszonnégy órában etessük. Tekintve, hogy a legújabb tudományos vizsgálatok szerint az első etetés a sziktozó felszívódására serkentőleg hat, legjobb az etetést a kikelés után 26–40 órával megkezdni.

### MIT ETESSÜNK AZ ELSŐ NAPOKBAN?

Mint az előbbi kérdés felett, ugyezen is vitáztak sokáig. Ma már a kérdést eldöntötték a szovjet szakemberek s tudjuk, hogy a kikelés utáni első két napon egész apró do száraz darát, vagy kenyérmorszát kell adni, a harmadik naptól kezdve pedig megkezdhetjük a tejből, tojásból és lisztből készült kemény pép etetését. Emellett is etetünk azonban hántolt, (de semmi-

esetre sem héjában lévő) kölest, sárga kukorica daráját. Még mielőtt először etetnénk — miután a kis csibék felszáradtak — tegyük ki őket apróra tört „aszén darát és ivóvizet, vagy még inkább főzőt tejet.

### A MÁSODIK HÉTŐL KEZDVE

a táplálékot aszerint állítjuk össze, hogy kijáratnak a csirkék zöld füves kifutóra, vagy nem a kevertet fokozatosan több mageseleggel helyettesítjük. Ijedőleg fehéjékben gazdag ocsut, hántolt kölest, rostaaljat, esetleg törmelékrist juttatva a csirkéknek. A keltetés során természetesen bizonysult tojások keményre főzve és apróra zuzva igen jól felhasználhatók, de csak abban az esetben, ha meggyőződünk arról, hogy nem fertőzötték tyukifusszal, illetve fehér hasmenéssel, mert ez a tojás utján is fertőző betegség, amely a fiatal csirkék között nagy pusztítást végezhet.

Ha csak egy mód van rá, az első két héten adjunk édes, vagy teljesen megadulti teljes tejet, mert ennek értékes fehéjéi kitűnően érvenyesülnek a fiatal csirkék szervezetében. A harmadik héttől kezdve a teljes tejet sovány tejjel, vagy íróval is helyettesíthetjük. Mindig nagyon vigyázzunk azonban arra, hogy sem a teljes, sem a sovány tej ne legyen savanykás, mert az ilyen tej súlyos hasmenést okozhat.

Ha a kifutóban zöld eleséghez juthatnak (vagy az időjárás miatt még nem járhatnak ki), pótoljuk ezt a csirkenevelő helyiségben elterített zabbal, Emellett, ha csak lehet, murekrépát, lucernalisztet juttassunk nekik.

### GONDOSKODJUNK VITAMINOKRÓL

lakarmányezésről és sok napfényről, mert a vizsgálatok szerint a fiatal szárnyasok az emlelő állatok.

nál fokozottabb igényeket támasztanak különösen az A, B és D vitaminokkal szemben. Hogy a napfény vitamin-aktiváló hatását minél jobban kifejthesse, a csirkék tartózkodási helyét úgy építsük meg, illetve a meglévő épületben a csirkéket úgy helyezzük el, hogy az ablakok délkeletre nézzenek. A vitaminokat, valamint a pótlásra szükséges mészsókat ma már gyári készítmények formájában adhatjuk állatainknak, tehát ne mulasszuk el főleg szénsavas mészről és D vitaminnal gondoskodni.

### KORAI KELTÉSESEL ÉS HELYES FELNEVELESSEL

elérhetjük azt — amint az elmúlt évben az állami gazdaságokban nevelt Leghorn jércék esetében is láthattuk — hogy jércénk 5–6 és fél hónapos korukban megkezdik a tojásrakást. Hogy azonban ezt elérhessük, csirkénk egészségi állapotát (főleg a csirkék fehér hasmenése nevezetű betegség fellépését) és fejlődését állandóan figyelniünk kell. Kielégítőnek mondjuk a fejlődést, ha Leghorn fajta jércét 2 hetes korban 95 gramm, 4 hetes korban 190, 8 hetes korban 420–430 gramm súlyúak. A közepnéhez fajták jércéi pedig fenti időpontokban 80–85, 180–190 gramm, illetve 490–500 gramm súlyúak. A kakasok természetesen 15–16 százalékkal súlyosabbak lesznek.

A baromfitenyésztés terén az elmúlt évben elért sikerek, a helyesen irányított tenyésztői munka lehetővé teszi, hogy nagyon tarka állományunkat a legjobb fajták tenyésztésével egyre egyöntetűbbé tegyük. Dolgozó földműveseinknek ügyeljenek kell, hogy lehetőleg minél előbb áttérjenek azoknak a fajtáknak a tenyésztésére, amelyek a hozzájuk legközelebbi állami gazdaság, vagy baromfitenyésztési központ tenyészt-

